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Типовая технологическая карта

Монтаж подстропильных ферм и зданиях: высотой 
до 25 м гусеничным краном
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Технологическая карта разработана для одноэтажного 
промышленного здания высотой до 25 м с сеткой колонн 24x12м,. 
б шагом стропильных ферм G м. типовой унифтдарованной секции, 
размером 72 х 72 м.

Вес подстропильной фермы - 11,3 т*
Технологическая Карта может быть привязана на любое 

промышленное здание с учетом конкретных, конструкций и усло­
вий строительства,

П. ТЕлНИКО>ЭКбНОМИЧЕ(ЖИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Трудоемкость монтажа, чел.-день ;
на одну секцию - 12^а
на I м3 сборного железобетона - 0,225

Выработка одного рабочего
fe смену» м3 4,4

Время работы крана на монтаж,
МашийО-смены >2,9
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тельного процесса 2
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. Чертежи

Схема монтажа подстропильных ферм.

План. (I лист) . 7

Схема монтажа подстропильных ферм.

Разрез. (2 лист) 8

Схема строповки подстропильной 
фермы (при скатной кровле) (3 лист) 9

Схема строповки подстропильной фермы 
(при плоской кровле) (4 лист) Ю

Монтажные приспособления (5 лист) II

Монтажные приспособления (вариант ■ 
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ш. ФрнизА: и ТЕХНОЛОГИЯ 
ОГО ПРОЦЕССА

1« До начала, монтажа подстропильных ферм должна- быть гапоя- 
нена следующие р&оота i

закончены асе работа по подземной части}
Йроложвны вреыекные дороги с покрытием и» материала» обеспе­
чивающего Нормальное движение автотранспортера и гусеничных 
кранов от постоянных дорбг до места монтажа}
Смонтировано оовещеИие всей территории строительной площад­
ки» проездов И рабочих мест}
Смонтированы Колонии в соответствии 0 рабочими чертежами} 
Получены И завезены все необходимые материалы и йаделия ДЛя 
Ведения монтажных работ;
Подготовлены и установлены В зоне монтажа ферм инвентарь» 
Приспособления И средства Для безопасного Производства 
работ}
Инженерно-техническим персоналом Монтажной орг&шз&пии В бри* 
Папой должен быть изучен проект производства работ к техноло­
гическая карта»
й. Сборные железобетонные подотроИильные ферма рекоменлуется 
завозить следующими транопорткыми оредотвамя*

Наименование

тт фя 4 *  а  4 I

** **** 
Ьев 
fcSflo- 
ГО эл<- 
та, т
.. «* — <ы

тип
прилепа

Jim*

»*»*•«
Тип
авто­
моби­
ля

» щт М *■ i
Грузоподъ­
емность
автопоезда»

Т

Кол-во 
Перевози­
мых элемен­
тов, шТ

Подстропильная 
ферма { XI,3 12

(Фермовоз
| У Ш - Ы 2
ШИ0Ш*П

МАЗ-
200В 14

3» При монтаже подстропильных ферм непосредственно с трай- 
спорТных оредств элементы Конструкций доставляются на объект По 
часовому графику и поступают в монтаж, Минуя хранение на при­
объектном складе.

Z
ГРАФИК ПОДАЧИ И. Ш Ш Ш  КОНСТГУЫШ! 
(при монтаже с транспортных средств)

4. При монтаже коиотруюшй о приобъектного склада достав­
ленные конструкции следует располагать в зоне дейотвия монтаж­
ного крана согласно схеме, приведенной на рис. I, в количестве, 
обеспечивающем бесперебойную работу монтажного крана. Складиро­
вание подстропильных ферм производится в кассетах ПИ "Дромсталь- 
конструкция" (рис. 4 z 6).

5. Кран СКГ-50, двигаясь вдоль пролета, с каждой рабочей 
стоянки устанавливает одну подстропильную ферму (рис. X и 2).

6. Строповка и подъем подстропильной фермы производятся
при помощи универсального стропа СЗ (2 шт.) ПИ "Промстальконструк- 
дия” (рис. 3:5,8).

7. Для обслуживания монтажных работ, подъема монтажников к 
монтажным узлам применяются телескопические вышки ВИ-23А на базе 
автомобиля ЗИЛ-164 или навесные площадки и лестницы, прикреплен­
ные к колонне до ее монтажа (рис. 9).

8. После выверки положения подстропильной фермы и закрепления 
ее в проектном положении производится расстроповка фермы.

О?, и М



' Ы х у н ш  т ш т щ : подстропильных Ферм oj» Монтах* X 
От пЬбектйог'б йодо:&Н1Й прщвде*Ш в СНиРШ-В 3**62 и й* До«шш 
йрейкщОть с^едющих вёличня!
I* ti>"£* .«* «, Ф> л  <А «А *4 «А *»' *» :А* *к. d.. А- «►■ ** *•*

о*г*л<1н е тй  ”/ Величина допустиыйг(1
«А «# i* Ь  «*.«! <м» л» & *, M̂.iii «* 4. —»\.i»

отклонений, мм

Смещение оЬЭЙ элементе^ относи­
тельно раЯбивочных сюейва опор** 
йыхйонструкцзАях

клоаение отметок Опорных у злой 
ерь! : .с.
тклбнёния расстояний между осями 
;ерм со верхнему поясу

От
фе

4 5

I 20 

+  25
A.iiiiu* л*-* dM .М «* тт Ш mi

tr. ОРГАНИЗАЦИЯ И ЫКГОДЫ Т Ш А  РА£оч№

Y- jX* Работ но монтажу подстропильных. ферм Выполняются в 
2 смены комплексной бригадой, состоящей из i5 Человек I

JL ш* ik +. +. т. *Л М,

L j . w. -а — ;*• — -*
I сМева

'■±. ЛМ ii d, Jd 4. я» м. .44 dd dfc' ш  .«* _

Звено такелажников: 
£акедажниж 2 разр* -  2 4ёл. 
Машинист 6 разр* -  I  4ёл. 

Звено монтажников:
(ведущее звено)

•йскТаЖНИк (бригадиру 6 разр.
- I чел, (I)

Монтаайшк-*Оварщик 5 разр,
-  I  чел. „(Ш 
4 разр.

А  - I чел, (Ш)
Йонтажник 3 разр,- I чел, (ХУ) 
монтажник 2' разр,- I чел. (У> 

КЖЩИК._5 вазр,- I чел;

•di'-i dя U  .  «

Ообтав комплексной бригйды
d J d i
П смена

о» w Л —

Звено монтажников:

Монтажник (звеньевой) 5 разр.
I чел. (1)т 

Монтажник-сварщик 5 разр. г ;
- I чёл. (Л)

Монтажник-сварщик 4 разр! .;
- I чел. (1) 

Монтажник 3 разр. -;1 чел. (ХУ)
Монтажник 2 разр, - I чел Л У  )!

15л ^ ^ 1 _ * е й _ - _ 9 _ ч е л .  сйёне _ ^ Г ч е л . _ _ _

Ш А Ш й т X. Цифрами в скобках указаны условные номера 
рабочих звена монтажников.

2* При монтаже конструкций с транспортных 
средств звено такелажников и машинист 
из числа членов бригады исключаются.

2. Комплекс основных »  вопомогатедвных работ (яродесеовН
выполняемых При монтаже подстропильных ферм, распределяется
между: а^йтгьямж бригады^

Звено такелажников обеспечивает подачу конструкций в зону
монтажа и их раскладку у мест подъема.

В течение смены такеяааваики должны не .только обеспечить кон­
струкциями бесперебойную работу ведущего монтажного звена^ но и 
заготовить конструкций не менее чем для восьмичасовой работ мон­
тажного звена следующей смены.Потрузочио-разгрузочные работы'^на 
складе- вннолняются такеладоикаю* о помощью вспомогательного Крана,

Звено монтажников является ведущим звеном бригады и делится 
на два полузвена. Монтажники первого полузвена (X), (1У) и (У). 
готовят кран к монтажу, проверяют размеры и правильность расдоло- * 
жения монтажных деталей, контролируют и восстанавливают осевые 
риски, закрепляют две оттяжки и стропят ферму.

Монтажники второго полузвена (П) и (Ш) подносят вспомогатель­
ные материалы и монтажные приспособления, по возможности, исполь­
зуя для этого монтажный кран, затем поднимаются наверх для провер- , 
ки и подготовки места опирания ферм на колоннах, при необходимости^ 
очищают шорные места и восстанавливают осевые риски. Второе поду-; 
звено производит также очистку конструкций и монтажных деталей.

Строповка конструкций производится монтажниками (I), (ТУ) и .
(У) первого полузвена.

После проверки правильности строповки бригадир (звеньевой) 
дает указание о подъеме фермы. Ферму поднимают сначала на высоту 
0,3 м, проверяют надежность строповки, затем продолжают подъем. ’

’ Монтажники (1У) и (У) оттяжками регулируют положение фермы 
при подъеме. Поднятую выше оголовка колонны ферму опускают и на 
высоте около 0,6 м удерживают над опорными местами. В это время 
монтажники (П) и (Ш) принимают и наводят ферму, рихтуют ее с ц о-+ 
мощью кондукторного устройстве до совмещения рисок осей и прида­
ния фермевертикалъности.. А-А
 ̂ После этого, сварщшс^монтажник. 5 разряда (Е) совместно с мрнт 
тажником (Ш) закрепляет фермы электросваркой и покрывает анти- %. 

коррозионной краской закладные детали и сварочные швы.
Сварка стыков закладных частей ферм с элементами колонн вы­

полняется электродами с качественными показателями в соответствии 
с проектом.



допускается применение электродов о меловой Обмазкой, а 
также не имеющих сертификатов*

Сварочные швы должны удовлетворять требованиям С Н Ш  Ш-8, 
3*62 и иметь гладкую мелкочешуйчатую поверхность без наплывов 
и перерывов с плавным переходом к металлу» Наплавленный металл 
должен быть плотным по всей длине шва, без трещин, не должно 
быть незаверенных кратеров»

допустимые отклонения в размерах сварных соединений, выпол­
няемых при монтаже сборных железобетонных конструкций, должны 
соответствовать требованиям СНиП Ш-В. 3-62*

К выполнению сварочных соединений допускаются элежросвар- 
щшси, прошедшие установленные испытания и имеющие удостоверения, 
устанавливающие их квалификацию и характер работ, к которым они 
допущены (СНиП Ш-В» 3-62). Корпуса электросварочных аппаратов 
и свариваемых конструкций необходимо заземлять»

После закрепления фермы по команде звеньевого крановщик 
ослабляет троо-отроп от натяжения. Монтажники (П) и (Ш) каждый 
со своей стороны производят расстроповку фермы.

У. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

га

При производстве работ строго руководствоваться правилами 
техники безопасности (см, СНиП ffi-A. 11-70), особо обратив внимайте 
на следующее :

а) территорию монтажной площадки (особенно проезда и проходы) 
нельзя загромождать конструкциями, материалами и др.;

б) конструкции, материалы и приспособления необходимо склады­
вать в предназначенных для них местах;

в) зоны, опасные для передвижения рабочих, необходимо огра­
дить либо обеспечить предупредительными надписями и сигналами;

г) к управлению монтажным краном запрещается допускать лиц, 
не имеющих удостоверения на право управления данной машиной;

д) к работам по монтажу сборных железобетонных конструкций 
на высоте допускаются рабочие не моложе 18 лет, обученные выполня­
емой работе, знающие правила техники безопасности и допущенные к 
этим работам медицинской комиссией;

е) к монтажным работам на высоте допускаются рабочие, имеющие 
квалификацию не ниже 4 разряда и стаж работы не менее Года;

4i

ж) мснта^ткН* работающие на йыйстэ белее 1,8 м, 4  4 
снабжаются йредохранйтельйымй вшами, ш е р ы г  должны 
испытываться статической сгрузкой (200 к?) 3 течете 6 мйн. 
черев каждые 6 месяцев;

9) сварщики, работающие на высоте, должны быть снабжены 
пеналами или самками для электроде* и ящиками для огарков;

и) переходить по установленным конструкциям на высота > 
разрешается только ас специальным переходам или мостикам С 
ограждениями; переходить по нижним поясам ферм разрешается 
при наличии каната, натянутого вдоль фермы, и Предохранитель* 
ного пояса;

к) грузоподъемные монтажные приспособления (траверсы, 
стропы и т.д.) перед применением должны быть испытаны грузом» 
превышающим расчетный ка 25 % , а течение 10 мин;

л) грузоподъемность и дата испытания монтажных приспо­
соблений должны быть указаны На прикрепленных к ним бирках;

м) сборные железобетонные конструкции должны монтировать­
ся под руководством опытного инженерно-технического работника,

01. U гб
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производства работ на секли» (72x72м)

Трудоем­
Состав Един. Объем кость на

Процесса изм. работ ед. изм., 
чел.-день

Выгрузка кон­
струкций в

135,6 0,15кассеты т

Работа крана 
при выгрузке т 135,6 0,075
Установка
подстропиль­
ной фермы на
высоте свыше' 
5 м шт. 12 5,5

Электросварка 1м
22 0,56монтажных

стыков
Работа монтаж­

шва

1 ,1ного крана шт 12. V-
■ — -1

Трудо­
емкость 
на весь 
объем 
работ, 
чел.-деи t

2,54

1,27

8,25

1,5

1,65

12,3

Состав бригады
профессия

и
разряд

Такелаж­
ник 2 раз.

Машинист 
6 разр.
Монтажник

к-во
смен

5 рЛзве 
евой)
5р.
4р. -"-
Зр.

2р.

Крановщик 
5 р.

к-во
чел.

2

15

Рабочие дни

ПРШЕЧАНЩ: -I» Графиксоставлендля монтажа конструкций с приобъектйого склада..
2. График при монтаже с транспортных средств аналогичен (пункты 1и ̂

исключаются.из графика)... ' _ *'"
3. График составлен из расчета 8-часового рабочего дня.

К А Л Ь К У Л Я 5 И Я • 
Трудовых гзатрат на секцию (72x7fc м)

п.л.
Шифр
норм Наименование работ Един-

изм.
Объем
работ

Норма времени 
на единицу 
измерения, 
чел.-час

«Затраты 
труда на 
весь объем 
работ, 
чел.-час

Расценка 
на единицу 
измерен., 
руб.коп.

Стоимость 
затрат труда 
на весь объем, 
руб.коп.

I Щ и  Р 
§24-13

Выгрузка крнсТрукшй 
в кассеты т 135,6 0,15 20,34 0-08,4 11-39

2 § 24-13 Работа кррра при 
выгрузке Т 135,6 ' 0,075 10 .17 0-05,9 8-00

3 §4-1-6 Установка подстро­
пильных ферм на 
высоте свыще 5м и г 12 5.5 66

4 §4-1-7 Электросварка 
цонтажных рпшда

1м
айва 22 0.56 12,3 0-39,3 8-65;

5 §4,1-6 Работа монтажвспчг 
крана. шт 1 12

J__ ±
1 Д 1Щ 2 - 0-77.2 9-эС

1 ИТОГО : .
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1. Основные конструкции

П .П .
Наименование Един.

изм. Кол-во

* I Сборные железобетонные 
подстропильные фермы шт 12

2 Электроды кг ; 4,2

I.O tO H Jt
&Л U  Q &

2. Машины, оборудование, инструменты 
'._____ приспособления •

— ***“•*“ “*“ — — — —: — — —
»
П.П. Наименование Марка Кол-во Е

I Монтажный кран СКГ-50 I С 
с

2 Универсальный строп■ i ' ' СЗ 2 I

3 Плоский кондуктор вндоош 2

4 Электросварочный аппарат CT3-34 I

5г Монтажные ломики 2

6 Рулетка стальная I

7 Уровень X

8 : Оттяжки из пенькового 
каната

50
ПОГ.Ж::

9 Телескопические вышш 2шт
или навесные лестницы
с площадками " 3 . Ш5Е л:

ю Монтажные пояса ха. комп*, г

XI Пенал иди сумка для- 
электродов ; 2 шт *

12 Молотки 8шт Я

Примечание

стрелой 
t=  30м с 
гуськом

См.листб

‘См*ЛИСТ- 6.

6

ЛИТЕРАТУРА

I* Методические указания по разработке типовых технологических 

карт. 1970 г. ,ч_

2. Типовые- технологические карты на монтаж конструкций назем-* 

ной части унифицированных секций. 1965 г.

3. Строительные нормы и правила :

СНиД Ш-В. 3-62;

СНиП Ш-А. 11-70;

СНиП часть 1У;

Сборник дополнений и поправок к сметным нормам 1У части СБИЛ. 
1965 г. >  v

4. Производственные нормы расхода строительных материалов.
1968,г.

5. Единые'Ъармыи расценки на строительные и монтажные работы. 

(ЕНиР). 1969 г.

6. Б.Ц, Калинин. Монтаж строительных конструкций.

Стройиздат. 1968 г.

07.// «/8
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Cxes+ a MOH/nctj/ccf /уддстролилтВмых. дэерА* 

Р & б п е б  Т ~ Л  7 /  /-‘2 0 0

М онт ируемая 
/ * подст ропильная  

<рерн<з Р '/ / 0 Г

/роа /SOO /300 \ /зоо
7300

@ Р и с . cL
©

у. /77елсм оло9и**ес*/а&  пЬрлгт е̂ Вы п& лнена н а  S  л и ст а х . .

3. П роибВодст Вем ны с ул/азсшие? смотры но сюр. f~ S
3- Ламмыи Лист  рсгсслл ю ipu6am /x сСз£мес/ПА*0 С Листам У

I
Парамет ры гранд СЛ/Н~50 со  

стрелой 30*у с вусЬ^ам

t <г /4 to ** гг зз. м
Выжат стрелы

Наи*т*а£р*ие е9.илм./ол-к
&ЫЛ€/П
стрелы

Чсги**е#6шии
Наибольший

/и
М J

;
k

ГрулолсдъенмастЬ 
ори Вылете 
стрелы t м

8 Г 28
/О ♦ 20
го 8 6
2G з.г

Высота подъема 
при Вылете 
стрелы ̂ м

8 Af >8.5
3ZSАО , *

3Q
/г Ггв

Габарит*. ширима
Высота

ММ
Щ

SOOO
6920
7660Влина *

Лист 2.
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Рас 7

Не/у pa&padomctMO
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Н а и м ен ова н и е
приспособлении

грролосъ
енмостЬ, ■ &*с, 

/̂*
Высота/у 

м
Oojretemh

применения

Фелесеопи^есная 
SbfLuKa SU% £2rf 
//a ct&moMo oojre 

•3UJ7 - /64-

Спроея/тироВанс/ 
ВуяВсНим /и т е и н о -
нехс/ни veex/и м  л *  В о » 
9<зм

0,2$ /to o г ь
/7*Я  подъеме/ 
момте/Ысних/ОВ 
И мОнтся/еным 

у  Л/С/м

У с /с с ет с / H U * /Громе тс/хВх/омст - 
р д х /у и Я  ~

— . '97 -
/ГхЯ cHJre/g црО&СГ-
н и я  падстрописб . 
нензе /р ер м

У*±/ВерсахЬныи 
ст рдп С  $

л и *  ЛрОм ст с/ЛЬКонст - 
р у ^ с /и р  “ 8 с о

2%*Я монтязНя/ 
подстропильных
ферм Весом до f/r

n a u M e w d > ^ jsy  ‘
/. Л П ехм алогичеслгяр xfapm ct Въ/пуи^ема/ на/ Ssucm c/oc.. 

ё'ОттяэАсл'и с/л s>e/*4x/o£oeo *few /w  /ри /̂теп/к/к/тсЯ xf 
ферме//* g o  подъема/

Уни&ерсалЬный с. m oon  С $  /2ш т ) 
Q/гЯ момтдЫс.с/ пос/ет пОпи/гЬмыа* 
ерерм  В есам  /за а *  и  м о р  /е$Х7

/

г
j
4

5

- т и п е < / £ / * ,/ > * * у

- nogxtjragxfo п о д  т рое ;
-  к о уш  фтя /rpoc.cz;
- fla /ty a S rn O M crrn u v e cK u u  j c /m o k ;

~ т росик д*&  ВыдереиВс/мия 
ч е * ?и  ф  4 н ы »
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Скупка из 
mjnto Ф17rtrr 
ила оттаНеенмС 
проволоки

п о н

■ У $ £ *1 н Г/'Н Н9МШФ>

I 0.0  00

26

В ед ом о ст ь от пра&очных м орок
тип
/ОЛОННк Марка Наймем оВ а ми* Нол- вес, Кг

По.шт /шт
S6 $6П-1 Площадка. /

45 ч»

ц
II4-

п -г Перила. i 11 11
п -е П ерила г 8 16

Л ~9 Л ест ни ц ы ’ S5 PTS
П-1 Площадка { 56 пг

IS*0
II1

п * г Царила. г ■ 11 г г
Р-3 П ер и л а 4 8 г г

V'1 Л-9 Лестницы $ S3 г /s

й й М й ё У ^ В ^
i  Детали мйВесных прашадок со cm p W *****/*ш&от**ы 

и*ет. „ ПропеталЬконструкци Япроект Н 13038, ts ili ,
& Н* Веско пор постои и лестниц осуществляется ни заклад. 

Hktt детали колонны, про обсмотренные ПНР, или при по­
мощи хомутоВ. Иа£еск а Ведется на земле до подгона, 
колонны.

3 Т}лА перехода с одной площадки на друеуюрасположенные 
но одном уроВне и раВешенные на одну Колонну приме­
няются щиты. Щ ит ы укладыВаютср по стороне, 
протиВополоЖной устаноВленной лестнице9 с’устрой• 
стВом тросоВого ограждения,

*. Вариант оЗспройки колонн набесными площадками со стре­
мянками Возможен только при со Вмешенном методе монта- 
уса /колонн и  ллементоб покрытия У

j7 u cm  б 

Z *fOT.lt
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